

«Юрий Гагарин»

В космической ракете
С названием «Восток»
Он первым на планете
Подняться к звёздам смог.
Поёт об этом песни
Весенняя капель:
Навеки будут вместе
Гагарин и апрель.

(В. Степанов)

12

АПРЕЛЯ

ДЕНЬ
КОСМОНАВТИКИ



Наш адрес:

г. Цимлянск

Ул. Советская, 44

Сайт библиотеки:

<http://www.cimlabibl.ru/>

Составитель:

Логачева О.В.

Отдел по обслуживанию
детей МБУК ЦР «ЦМБ»

6+



Первый в
космосе

2021 г.

«Внимание! Внимание!

Говорит Москва!

Работают все радиостанции

Советского Союза!...» -

Так начал свое сообщение 12 апреля 1961 года диктор всесоюзного радио- Юрий Левитан. Это сообщение о первом полете человека в космос ознаменовало начало новой эры в истории человечества- начало пилотируемой космонавтики.

Юрий Алексеевич Гагарин

Родился 9 марта 1934 г. в г. Гжатске Смоленской области.

Гагарин первый из землян совершил космический полет на корабле «Восток».

Начиная с 12 апреля 1962 года, день полета Гагарина в космос объявлен праздником- **Днем космонавтики.**

Старт корабля «Восток» был произведен 12 апреля 1962 года в 09:07 по московскому времени с космодрома «Байконур». Выполнил один оборот вокруг Земли, в 10:55:34 на 108 минуте, корабль завершил плановый полет.

Огромная толпа приветствовала первого космонавта. Гагарин стоял во весь рост в открытой машине и приветствовал всех. Кругом слышались поздравления. Никита Хрущев на Красной площади вручил Ю. А. Гагарину Золотую звезду «Героя Советского Союза».

27 марта 1968 года Ю. Гагарин во время одного из тренировочных полетов погиб при невыясненных обстоятельствах вблизи деревни Новоселово Владимирской области.

Малоизвестные факты о первом полете человека в космос:

- ♦ Перед входом в атмосферу Земли в конце полета корабль беспорядочно кувыркнулся в течение 10 минут, так как не сработала автоматика, которая должна была позволить отсекам отделиться.
- ♦ Из-за сбоя системы Гагарин приземлился не там, где планировалось. Космонавт промахнулся на 2800 км и оказался в Саратовской области.
- ♦ За два дня до полета в космос Гагарин написал супруге прощальное письмо, которое было передано ей только после трагической авиа-катастрофы 27 марта 1968 года.